Отчет

о проведенных консультациях на тему «Проведение отелов и выращивание телят на подсосе» по направлению «Мясное и молочное скотоводство»

Даты проведения: c «14» октября по «14» октября 2023 года

Место проведения консультации:

(ТОО «Карадонгал» область Абай, Жарминский район, Каратобинский с.о., с. Ади, квартал 2, дом 33)

Эксперт: Сейтмуратов А.Е.

1. Проблема, требующая консультирования Как проводят отелы и выращивание телят на подсосе?

2. Рекомендации эксперта

При ранневесенних отелах нет необходимости иметь родильные помещения. За 2 недели до отелов их следует подготовить. На случай весенней непогоды оборудуют постоянные или временные денники из щитов размером 2,5 х 2 м с кормушками и поилками, и секции для глубокостельных корон и нетелей. Помещение должно быть продезинфицировано и застлано соломенной или другой подстилкой.

Коров в денники переводят в непогоду за 5-7 дней до отела и содержат с теленком 5-8 дней.

Признаками приближения родов являются набухание и гиперемия наружных половых органов, выделение слизи из влагалища. Первыми признаками начала родов являются беспокойство коровы, она оглядывается на живот, мычит, ложится и снова встает, при нормальных родах передние ножки теленка вытянуты, и на них лежит его мордочка.

В деннике теленка необходимо принять на чистую мешковину или соломенную подстилку. Рот и нос освобождают от слизи и дают корове облизать его. Если пупочный канатник не оборвался, то его обрезают продезинфицированными ножницами на расстоянии 10-12 см от живота, предварительно выжав содержимое пуповины, конец канатика дезинфицируют настойкой йода или 2-3% раствором лизола.

Корове через 30 минут после отела дают 8-10 л теплой подсоленной воды с целью профилактики заболевания вымени и нарушения водного баланса.

Следует убедиться, что теленок самостоятельно сосет корову. Однако если он ослаблен, то ему помогают встать и подойти к вымени матери.

В случае необходимости новорожденным телятам в течение первых дней жизни вводят путем инъекции витамины А, Д, Е.

Содержание коровы с теленком в клетке способствует закреплению материнского инстинкта у коровы и рефлекса сосания у теленка, особенно в первые дни молозива.

Через 5-8 дней корову с теленком переводят в групповую клетку на 3-5 коров, где телят содержат вместе с матерями, а затем их переводят в общую группу. В этих секциях желательно сделать ограждения, куда телята могут свободно проходить, там оборудовать кормушки для подкормки телят концентратами.

В коровнике необходимо оборудовать бытовую комнату и место для инвентаря и кормов.

Следует иметь все необходимое для проведения отела коров: медикаменты, лекарства, и приспособления для первой помощи и т.д.

В пастбищный сезон для глубокостельных коров и нетелей выделяют огороженные пастбищные участки по 2-5 га, в которых их содержат 5-10

дней до и 5-10 дней после отела. В это время матерям и телятам оказывается соответствующая помощь при отелах и после отела.

3. Ожидаемый эффект

Сотрудники хозяйства будут иметь знания по признакам приближения родов, иметь родильные помещения с кормушками и поилками, по признакам начала родов (беспокойство коровы, она оглядывается на живот, мычит, ложится и снова встает), по уходу за новорожденным теленком (необходимо принять на чистую мешковину или соломенную подстилку, рот и нос освобождать от слизи и дать корове облизать его, пупочный канатник обрезать продезинфицированными ножницами на расстоянии 10-12 см от живота, предварительно выжав содержимое пуповины, конец канатика дезинфицировать настойкой йода или 2-3% раствором лизола).

4 Фото

Консультацию онлайн проводил Сейтмуратов А.Е., в хозяйство выезжал Жексембаев Ж.Ч.

